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Κάλεσμα στους ομογενείς να επενδύσουν στην Ελλάδα 
Σε επιφανή στελέχη της ελληνικής ομογένειας μίλησε σήμερα στο Metropolitan Club ο πρωθυπουργός Αντώνης Σαμαράς, 

καλώντας τους να έρθουν επενδύσουν στην Ελλάδα και να βοηθήσουν έτσι να αλλάξει η ψυχολογία.  Ο πρωθυπουργός, 

μιλώντας στους ομογενείς, περιέγραψε τα επόμενα στάδια για την έξοδο από την κρίση, λέγοντας ότι «εκπληρώνουμε τις 

υποχρεώσεις μας, πετυχαίνουμε πρωτογενές πλεόνασμα και μετά βγαίνουμε στις αγορές», ενώ αναφέρθηκε και στις θυσίες 

του ελληνικού λαού. «Μαζεύουμε φόρους από ανθρώπους που δεν έχουν άλλο να δώσουν», τόνισε και σημείωσε ότι οι 

πολίτες έχουν πειστεί για την αναγκαιότητα των θυσιών καθώς υπάρχει φως στο τέλος του τούνελ. Αναφερόμενος στην 

κυβέρνηση συνεργασίας, σε άλλο σημείο της ομιλίας του, ο κ. Σαμαράς είπε ότι το ΠΑΣΟΚ και η ΝΔ, που ήταν απέναντι επί 

δεκαετίες, ξεπέρασαν τις αντιθέσεις του παρελθόντος. Το δίλημμα, πρόσθεσε ήταν ανάμεσα στην παραμονή της Ελλάδας 

στο ευρώ ή της επιστροφής στη δραχμή, κάτι που όπως είπε ο κ. Σαμαράς, επιθυμεί η αντιπολίτευση. Νωρίτερα σε 

εγκάρδιο και θερμό κλίμα ο Αντώνης Σαμαράς συναντήθηκε με τον Αρχιεπίσκοπο Αμερικής Δημήτριο στην Αρχιεπισκοπή. 

Ο πρωθυπουργός εξέφρασε τη συγκίνηση του για την επίσκεψη σε αυτόν το χώρο όπου, όπως είπε, «έχω έρθει πολλές φορές 

από τότε που ήμουν φοιτητής και μετά για πάρα πολλά χρόνια». «Μας δίνετε κουράγιο, δύναμη» είπε ο κ. Σαμαράς 

απευθυνόμενος στον Αρχιεπίσκοπο και ανέφερε πως η πνευματική τροφή που λαμβάνει κάποιος εδώ είναι πολυσήμαντη. Ο 

πρωθυπουργός χαρακτήρισε σοφό ιεράρχη τον Αρχιεπίσκοπο και του είπε ότι με το έργο του αποδεικνύει την αγάπη του 

στον ελληνισμό και τις αξίες και δυνατότητες που έχει. «Γι? αυτό το λόγο θέλω να σας συγχαρώ εκ μέρους όλου του 

ελληνικού λαού γιατί ξέρουμε ότι εδώ υπάρχει ένας δυναμικός ιεράρχης, ο οποίος πρωτοστατεί σε ενέργειες που 

αποσκοπούν στο καλό του τόπου, ιδιαίτερα κάτω από τις σημερινές πολύ δύσκολες συνθήκες. Γι? αυτό σας ευχαριστούμε 

πάρα πολύ και χαίρομαι ιδιαίτερα για την τιμή που κάνατε να με δεχτείτε σήμερα», τόνισε ο κ. Σαμαράς. Από την πλευρά 

του ο Αρχιεπίσκοπος μίλησε με πολύ θερμά λόγια για τον κ. Σαμαρά για τον οποίο είπε ότι «έκανε πολύ μεγάλο έργο» στη 

συνάντηση με τον Μπαράκ Ομπάμα. «Κάνει έναν πολύ μεγάλο, πολύπλευρο αγώνα και έχει νυχθημερόν τις προσευχές μας», 

συνέχισε ο Αρχιεπίσκοπος ο οποίος επιβράβευσε τον ελληνικό λαό τονίζοντας πως στέκεται με αξιοπρέπεια απέναντι στις 

πιέσεις. 

ΑΜΠΕ 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Κανένας κίνδυνος για «κούρεμα» καταθέσεων, ανάπτυξη από το 2014 (Στουρνάρας) 
«Εάν δεν πήγαινε καλά η οικονομία δεν θα έκανε δήλωση στήριξης ο Μπαράκ Ομπάμα», δήλωσε ο υπουργός Οικονομικών, 

Γιάννης Στουρνάρας, αποτιμώντας την επίσκεψη του Αντώνη Σαμαρά στις ΗΠΑ, αλλά και την οικονομική κατάσταση 

στην Ελλάδα, επαναλαμβάνοντας την πρόβλεψή του για θετικούς ρυθμούς ανάπτυξης το 2014. Πιο συγκεκριμένα, μιλώντας 

στην τηλεόραση του Mega Channel και την εκπομπή «Πρωινό Mega», ο κ.Στουρνάρας δήλωσε ότι «πήραμε τη στήριξη που 

περιμέναμε από τις ΗΠΑ στο υψηλότερο δυνατό επίπεδο», ενώ χαρακτήρισε «πολύ σημαντική» την επίσκεψη του 

πρωθυπουργού στις Ηνωμένες Πολιτείες, τονίζοντας ταυτόχρονα ότι «οι απόψεις μας συμπίπτουν με αυτές των ΗΠΑ». 

Επίσης, πρόσθεσε: «Συμπίπτουμε με τις ΗΠΑ με τη συνολική στάση της οικονομικής πολιτικής. Από μόνη της η λιτότητα 

δε φέρνει αποτελέσματα. Δεν υπάρχει άλλος δρόμος είναι πιστεύω αντιληπτό αυτό. Δεν λύνει τα προβλήματα της 

ευρωζώνης μόνο ό,τι κάνουν Πορτογαλία και Ελλάδα, πρέπει να αντιμετωπίσει και η ευρωζωνη τα βασικά της προβλήματα 

πρώτον με τραπεζική ένωση, δεύτερον με οικονομική πολιτική που συνδυάζει ανάπτυξη και τρίτον με μια ενιαία αγορά 

χρέους».  Συνέχεια.. 

 
 

 

 

Συνέχεια. 
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Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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" 
Ο κ.Στουρνάρας χαρακτήρισε ακόμη σημαντική τη δήλωση του Ομπάμα κατά της λιτότητας για τη διαπραγμάτευση που έρχεται και επεσήμανε ότι το 

Σεπτέμβριο οι διαπραγματεύσεις με την τρόικα θα είναι δύσκολες. 

Ερωτηθείς, κατά πόσο μετά τις γερμανικές εκλογές θα υπάρξει «σύγκρουση» ΗΠΑ - Ευρώπης για το ζήτημα του ελληνικού χρέους, ο υπουργός είπε ότι 

δεν βλέπει αυτού του είδους τη σύγκρουση, επαναλαμβάνοντας ότι η χώρα μένει σταθερά προσανατολισμένη στο να έχει πρωτογενές πλεόνασμα στο τέλος 

του 2013. 

Για το ενδεχόμενο νέων μέτρων, ο υπουργός δήλωσε ότι για τη διετία 2013 - 2014 δεν υπάρχει κάποιο δημοσιονομικό κενό. Αντίθετα, για το 2015 - 2016 το 

δημοσιονομικό κενό σύμφωνα με τους υπολογισμούς της τρόικας ανέρχεται στα 4 δισ. ευρώ και η «πάταξη της φοροδιαφυγής θα είναι  ένα από τα μέτρα 

για την κάλυψή του». 

Πρωτογενές πλεόνασμα - ανάπτυξη- ρευστότητα 

Ο υπουργός Οικονομικών υποστήριξε ότι χωρίς πρωτογενές πλεόνασμα δεν μπορούν να γίνουν πολλά και αποτελεί βασικό παράγοντα για τη μείωση του 

χρέους. Οπως τόνισε, «υπάρχουν στοιχεία που δείχνουν ότι η πορεία -υπό προϋποθέσεις- οδηγεί σε πρωτογενές πλεόνασμα και πρόσθεσε ότι ένας τρόπος 

για να επιτευχθεί αυτό είναι η πάταξη της φοροδιαφυγής. 

Παράλληλα, εξέφρασε την ελπίδα του ότι στο τέλος του 2013 θα υπάρχει πρωτογενές πλεόνασμα, ενώ προέβλεψε ότι η ύφεση θα είναι κάτω από το 5%, αν 

και «έχουμε πολύ δρόμο μπροστά μας». 

Ο κ. Στουρνάρας επανέλαβε την «πρόβλεψή» του για επιστροφή σε ρυθμούς ανάπτυξης το 2014. Ερωτηθείς αν η ανάπτυξη αυτή θα φέρει νέες θέσεις 

εργασίας, ο υπουργός απάντησε ότι «πρέπει να είμαστε προσεκτικοί αναφορικά με το αναπτυξιακό μοντέλο. Πρέπει να επιλέξουμε ένα μοντέλο που να 

ευνοεί τις θέσεις εργασίας», προσθέτοντας ότι η Ελλάδα χρειάζεται εξωστρέφεια προκειμένου να καταστεί ανταγωνιστική, κυρίως μέσω του ΕΣΠΑ, ώστε 

η επιχειρηματικότητα να στηριχθεί κυρίως με αύξηση εξαγωγών και υποκατάσταση εισαγωγών. 

Για το θέμα της ρευστότητας στην αγορά, ο υπουργός Οικονομικών είπε ότι «μέχρι το τέλος του 2020 θα μπορούν να μπουν στην Ελλάδα 44 δισ. ευρώ 

(ΕΣΠΑ, διαρθρωτικά ταμεία) και είναι στο χέρι της Ελλάδας να απορροφήσει αυτά τα κονδύλια». 

Κούρεμα καταθέσεων 

Οπως ξεκαθάρισε ο υπουργός, δεν υπάρχει κίνδυνος για κούρεμα καταθέσεων. «Μην ακούτε καταστροφολόγους που μιλάνε για "κούρεμα" καταθέσεων. 

Δεν υπάρχει τέτοιος κίνδυνος». Σχολιάζοντας την έξοδο καταθέσεων στο εξωτερικό, ο κ. Στουρνάρας ανέφερε ότι δεν είναι σε θέση να κρίνει μία τέτοια 

κίνηση, ωστόσο διεμήνυσε ότι αν δεν επιστρέψουν οι καταθέσεις, δεν θα μπορέσει να αποκατασταθεί η ρευστότητα στις τράπεζες, παρά την 

ανακεφαλαιοποίηση. 

Απολύσεις - Κινητικότητα 

Αναφορικά με το μείζον θέμα της κινητικότητας και των απολύσεων στο Δημόσιο, ο Γιάννης Στουρνάρας είπε ότι «οι υποχρεωτικές απολύσεις δημοσίων 

υπαλλήλων θα βελτιώσουν την ποιότητα του δημοσίου τομέα». Σημείωσε, δε, ότι «οι 15.000 αποχωρήσεις στο δημόσιο τομέα δεν συνδέονται με τη δόση, 

αλλά με τη βελτίωση των υποδομών», ενώ εμφανίστηκε ικανοποιημένος από το έργο των υπουργών για την κινητικότητα. 

Φόρος Ακινήτων - Πετρελαίου 

Όσον αφορά το χαράτσι στα ακίνητα, ο υπουργός τόνισε ότι θα «το πληρώσουμε για τελευταία φορά το 2013, καθώς από το 2014 θα ισχύσει ο Ενιαίος 

Φόρος Ακινήτων». 

Για τη μείωση του φόρου κατανάλωσης στο πετρέλαιο θέρμανσης, ο κ.Στουρνάρας δήλωσε ότι «δεν είναι στο τραπέζι, ωστόσο άφησε ανοικτό το 

ενδεχόμενο να υπάρξουν αλλαγές ως προς τη χορήγηση του επιδόματος θέρμανσης, παραδεχόμενος ότι την περσινή χρονιά δεν εισπράχθηκε σε μεγάλο 

ποσοστό. 

Αποδείξεις - Πλειστηριασμοί 

Σχετικά με το θέμα των αποδείξεων ο κ.Στουρνάρας υποστήριξε ότι γίνονται σκέψεις για κίνητρα, ωστόσο, πρόσθεσε ότι αυτό το θέμα είναι δευτερεύον: 

«πρέπει να καταλάβουμε όλοι ότι αν δεν ζητάμε απόδειξη, θα την πληρώσουμε διπλά στη συνέχεια». 

Για την άρση των πλειστηριασμών είπε ότι το θέμα μελετάται, αλλά διαχώρισε αυτούς που δεν μπορούν από αυτούς που δεν θέλουν να πληρώσουν τις 

δόσεις τους. 

«Ο άνεργος και ο φτωχός που δεν μπορεί να πληρώσει δεν πρέπει να τους κυνηγά η τράπεζα. Οι κακοπληρωτές όμως πρέπει να πληρώσουν, αλλιώς δεν θα 

έχουμε στεγαστική πίστη και οι τράπεζες δεν πρόκειται να δώσουν σε κανέναν δάνειο.» 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Νέες αντιρρήσεις της Βραζιλίας έναντι του ΔΝΤ 
Θέμα χρηματοδότησης της Ελλάδος από το ΔΝΤ ανακινεί εκ νέου η Βραζιλία ώρες μόνο μετά την συνάντηση του έλληνα 

πρωθυπουργού Αντώνη Σαμαρά με τον πρόεδρο των ΗΠΑ Μπαράκ Ομπάμα.  

«Το πρόγραμμα δανειοδότησης της Ελλάδος επιβάλλεται να αναθεωρηθεί και να βελτιωθεί», επισημαίνει σε συνέντευξη του 

στους Financial Times ο υπουργός Οικονομικών της Βραζιλίας Γκίντο Μαντέγκα, αμφισβητώντας για ακόμη μια φορά την 

πολιτική του ΔΝΤ προς την Ελλάδα και τις άλλες χώρες της Ευρωζώνης. Η νέα αυτή παρέμβαση της Βραζιλίας 

αναθερμαίνει εκ νέου την ένταση στο εσωτερικό του ΔΝΤ, υποστηρίζουν οι FT. 

Εξοργισμένη η ηγεσία του ΔΝΤ 

Επιπλέον, ο κ. Μαντέγκα σπεύδει να καλύψει τον εκπρόσωπο της χώρας στο Ταμείο, Πάουλο Νοριέγκα Μπατίστα, ο οποίος 

πριν από λίγες ημέρες μποϋκόταρε, δια της αποχής, την αποδέσμευση της δόσης προς την Ελλαδα, εκπροσωπώντας άλλες 

11 λατινοαμερικανικές χώρες. Ο βραζιλιάνος υπουργός Οικονομίας διευκρινίζει πως στην προκειμένη περίπτωση υπήρξε 

θέμα κακής επικοινωνίας σε κυβερνητικό επίπεδο και πως ο κ. Νοριέγκα Μπατίστα θα εξακολουθήσει να εκπροσωπεί τη 

χώρα στο ΔΝΤ. 

Πάντως, σύμφωνα με τους FT, η ηγεσία του Ταμείου είναι εξοργισμένη με τη στάση της Βραζιλίας, στην οποία αποδίδει 

υστερόβουλα κίνητρα υπαγορευόμενα από την κακή οικονομική της κατάσταση, απόρροια της μείωσης των τιμών των 

πρώτων υλών. Οι FT επισημαίνουν, ακόμα, ότι οι δηλώσεις του βραζιλιάνου υπουργού γίνονται λίγο μετά την αμέριστη 

στήριξη που παρείχε ο πρόεδρος Ομπάμα στην Ελλάδα, επιβεβαιώνοντας την διάσταση απόψεων στους κόλπους του 

Ταμείου, ανάμεσα στη Δύση και τις αναπτυσσόμενες χώρες, τις οποίες επιχειρεί να εκπροσωπήσει η Βραζιλία. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
Συνέχεια.. 
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Σταδιακό το άνοιγμα πλειστηριασμών για την πρώτη κατοικία 
Την πρόθεση της κυβέρνησης να ανοίξει σταδιακά ο δρόμος για τον πλειστηριασμό της πρώτης κατοικίας, επιβεβαίωσε χθες ο υπουργός 

Οικονομικών Γιάννης Στουρνάρας. Σύμφωνα με πληροφορίες, στα σενάρια που εξετάζονται περιλαμβάνεται η σταδιακή μείωση της 

αξίας της πρώτης κατοικίας για την οποία ισχύει η προστασία, που σήμερα είναι τα 200.000 ευρώ ή η σταδιακή απελευθέρωση των 

ακινήτων που εντάχθηκαν στο προστατευτικό πλαίσιο και το οποίο ενεργοποιήθηκε από το 2009. Το θέμα, υποστήριξε ο κ. Στουρνάρας, 

«μελετάται με μεγάλη ευαισθησία και άνθρωποι που δεν μπορούν να πληρώσουν δεν πρέπει να τους κυνηγά η τράπεζα». 

Σύμφωνα με την Καθημερινή, η προοπτική της άρσης της απαγόρευσης προκαλεί ήδη αντιδράσεις στο εσωτερικό της κυβέρνησης και 

κυρίως στο ΠΑΣΟΚ, βουλευτές και στελέχη του οποίου έχουν εκφράσει τη διαφωνία τους. Την πρόθεση της κυβέρνησης να ανοίξει τους 

πλειστηριασμούς ακινήτων για την πρώτη κατοικία επιβεβαίωσε χθες ο υπουργός Οικονομικών, Γιάννης Στουρνάρας, σε συνέντευξή του 

στον τηλεοπτικό σταθμό Mega. Tο θέμα, υποστήριξε ο κ. Στουρνάρας, «μελετάται με μεγάλη ευαισθησία και άνθρωποι που δεν μπορούν 

να πληρώσουν δεν πρέπει να τους κυνηγά η τράπεζα. Οι κακοπληρωτές όμως πρέπει να πληρώσουν», σημείωσε. 

Υπογράμμισε, πάντως, ότι το θέμα αφορά το υπουργείο Ανάπτυξης και αυτό θα λάβει τις αποφάσεις. Σύμφωνα με πληροφορίες, στις 

σκέψεις που εξετάζονται είναι η σταδιακή μείωση της αξίας της πρώτης κατοικίας, για την οποία ισχύει η προστασία, που σήμερα είναι 

τα 200.000 ευρώ, ή η σταδιακή απελευθέρωση των ακινήτων που εντάχθηκαν στο προστατευτικό πλαίσιο και το οποίο ενεργοποιήθηκε 

από το 2009. Αναφερόμενος στον ενιαίο φόρο ακινήτων ο υπουργός Οικονομικών επανέλαβε τη διαβεβαίωση ότι το 2013 θα είναι η 

τελευταία χρονιά που πληρώνεται το χαράτσι μέσω της ΔΕΗ και υπεραμύνθηκε του νέου φόρου, ο οποίος, όπως είπε, θα είναι δικαιότερος 

και θα περάσει από τη Βουλή έως το τέλος Σεπτεμβρίου. Υπενθυμίζεται ότι η πιθανότητα άρσης της απαγόρευσης των πλειστηριασμών 

της πρώτης κατοικίας έχει ήδη προκαλέσει αρκετές αντιδράσεις στο εσωτερικό της κυβέρνησης και δη στο ΠΑΣΟΚ. Στελέχη της Χαρ. 

Τρικούπη, όπως οι κ. Πάρ. Κουκουλόπουλος και Οδ. Κωνσταντ ινόπουλος, αλλά και βουλευτές, όπως οι κ. Μιχ. Κασσής και Θεοδώρα 

Τζάκρη, έχουν εκδηλώσει τη διαφωνία τους με το συγκεκριμένο ενδεχόμενο. Και τούτο διότι είναι σαφές ότι το μεγαλύτερο μέρος της 

Κ.Ο. του ΠΑΣΟΚ δεν θα ψήφιζε μια τέτοια ρύθμιση. Στη χθεσινή συνέντευξή του ο κ. Στουρνάρας, αναφερόμενος στη διαπραγμάτευση 

με την τρόικα τον Σεπτέμβριο, χαρακτήρισε ως ένα από τα πιο δύσκολα θέματα τις αποφάσεις για την κάλυψη του δημοσιονομικού κενού 

την περίοδο 2015 - 2016, που κυμαίνεται από 2 έως 4 δισ. ευρώ, ανάλογα με την προσέγγιση της ελληνικής πλευράς ή αυτής της τρόικας. 

Ο κ. Στουρνάρας διαβεβαίωσε ότι δεν υπάρχουν περιθώρια για νέες περικοπές μισθών και θα επιδιωχθεί να καλυφθεί χωρίς να ληφθούν 

οριζόντια επώδυνα μέτρα, ενώ χαρακτήρισε ως κρίσιμο θέμα την επίτευξη του πρωτογενούς πλεονάσματος το τρέχον έτος. Παραδέχθηκε, 

επίσης, ότι στο θέμα των αποκρατικοποιήσεων υπήρξαν λάθη και καθυστερήσεις, αλλά εμφανίστηκε αισιόδοξος για την επίτευξη του 

στόχου των αποκρατικοποιήσεων το υπόλοιπο του 2013 και το 2014. Επίσης, για τη φορολογία στα ακίνητα ήταν σαφής ότι το 2013 είναι 

η τελευταία φορά που οι πολίτες πληρώνουν το ειδικό τέλος ακινήτων. Αυτήν την περίοδο γίνεται προσπάθεια να πειστεί η τρόικα ότι ο 

νέος ενιαίος φόρος ακινήτων θα έχει υψηλότατο ποσοστό εισπραξιμότητας, παρατήρησε. Εκτίμησε ότι το σχετικό νομοσχέδιο θα έλθει 

στη Βουλή περί τα τέλη Σεπτεμβρίου, επαναλαμβάνοντας ότι ο νέος ενιαίος φόρος θα είναι δίκαιος. Για το θέμα των αποδείξεων είπε ότι 

γίνονται σκέψεις για κίνητρα, ωστόσο, είπε ότι αυτό είναι δευτερεύον: «Πρέπει να καταλάβουμε όλοι ότι, αν δεν ζητάμε απόδειξη, θα την 

πληρώσουμε διπλά στη συνέχεια». Τέλος, όσον αφορά τη φορολόγηση του πετρελαίου θέρμανσης, ανέφερε πως δύσκολα μπορεί να 

μειωθεί ο ειδικός φόρος. Αντίθετα, το θέμα του επιδόματος θέρμανσης εξετάζεται είτε με αύξηση του αριθμού των δικαιούχων είτε με 

απλούστερη διαδικασία για την είσπραξή του. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

Πόση «Μέρκελ» μετά τις γερμανικές εκλογές; 
Οι χώρες του ταλαιπωρημένου από τα μνημόνια Νότου ελπίζουν ότι μετά τις γερμανικές εκλογές η Γερμανία -με ή χωρίς Μέρκελ- θα 

χαλαρώσει τα μέτρα λιτότητας. - Εξαιρετικά απίθανο, αντιτείνει το Βερολίνο.  

Η επόμενη γερμανική κυβέρνηση που θα προκύψει μετά τις εκλογές θα χαλαρώσει τα μέτρα λιτότητας; Ορισμένοι κύκλοι στις χώρες του 

χρεωμένου Νότου υποστηρίζουν ότι μετά τις εκλογές, στις 22 Σεπτεμβρίου, η γερμανική πολιτική θα στραφεί σε μια πιο μετριοπαθή 

πολιτική δημοσιονομικής εξυγίανσης, ακόμη κι αν παραμείνει καγκελάριος η Άγκελα Μέρκελ, που θεωρείται η κυρία υπέυθυνη για την 

αντικοινωνική πολιτική λιτότητας. Πρόσφατα ο πρόεδρος της Κύπρου Νίκος Αναστασιάδης έλεγε ότι «μετά τις εκλογές θα δούμε μιαν 

άλλη κυρία Μέρκελ». Στην Ελλάδα οι πολιτικοί πιστεύουν ότι η νέα γερμανική κυβέρνηση θα ανοίξει το δρόμο για ένα νέο κούρεμα του 

χρέους και στην Ισπανία στοιχηματίζουν σε ευρωομόλογο. 

«Κρύβονται πίσω από τη Γερμανία» 

Ο Γιοργκ Άσμουσεν, μέλος του ΔΣ της ΕΚΤ, θεωρεί ότι πρόκειται μόνο για επιθυμίες. «Πολλοί περιμένουν τις γερμανικές εκλογές και 

ελπίζουν ότι μετά θα γίνουν αλλαγές στις γερμανικές θέσεις. Εγώ προσωπικά δεν θα το περίμενα. Τέτοιες σκέψεις βγάζουν από το 'κάδρο' 

ότι εκτός από τη Γερμανία υπάρχουν κι άλλες χώρες, όπως η Ολλανδία, η Φινλανδία, η Σλοβακία ή η Εσθονία, που επιμένουν στη συνεπή 

εφαρμογή των κανόνων δημοσιονομικής εξυγίανσης των υπερχρεωμένων χωρών. Είναι εύκολο να κρύβεται κανείς πίσω από τη 

Γερμανία» σημειώνει ο Άσμουσεν, «αλλά πρόκειται και για ομάδα κρατών και δεν αφορά μόνο τη Γερμανία».  Ακόμη κι αν  οι 

προσδοκίες για χαλάρωση των σφιχτών δημοσιονομικών κανόνων εντάσσονται μόνο στη σφαίρα των επιθυμίων, για τις πέντε χώρες που 

καταφέρνουν να επιβιώνουν χάρη στον χρηματοδοτικό ορό των εταίρων τους, τέτοιες προσδοκίες είναι απόλυτα κατανοητές. 

Από το 2008 η ύφεση αυξάνεται συνεχώς παρασέρνοντας τις χώρες στην ανεργία. Για παράδειγμα, στην Ισπανία και στην Ελλάδα το 

ποσοστό ανεργίας έχει ξεπεράσει το 27%. Αρκετοί στις χώρες του Νότου λένε ότι η Μέρκελ σε εμπιστευτικές συζητήσεις έχει αφήσει να 

διαφανεί ότι μετά τις εκλογές θα χαλαρώσει τα μέτρα. Κυβερνητικοί κύκλοι στο Βερολίνο θεωρούν εξαιρετικά απίθανο ένα τέτοιο 

σεναριο. 

 

Συνέχεια.. 
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Επιδιώκουν προνομιακή σχέση 

Εκείνο που φαίνεται πιο πιθανό είναι ότι οι κυβερνήσεις των χωρών σε μνημόνια θεωρούν ότι και μετά τις εκλογές συνομιλητής τους θα 

είναι και πάλι η Άγκελα Μέρκελ. Και φυσικά δεν θέλουν να διακινδυνεύσουν την απόσταση από την καγκελάριο μιας  χώρας που βάζει 

πιο βαθιά το χέρι στην τσέπη. Ορισμένοι πρωθυπουργοί, όπως ο Ισπανός Μαριάνο Ραχόι, επιδιώκουν μια προνομιακή σχέση μαζί της. 

Μετά την εκλογική νίκη του Φρανσουά Ολάντ στη Γαλλία, η Μαδρίτη στοχεύει να αναλάβει εν μέρει το ρόλο που έπαιζε ο ο Νικολά 

Σαρκοζί. «Φυσικά θα υπάρχει πάντα ένας Ολάντ, αλλά η Μέρκελ χρειάζεται έναν ισχυρό σύμμαχο στο Νότο, κι αυτός θα μπορούσαμε να 

είμαστε εμείς» υποστήριζε πρόσφατα υψηλόβαθμός ισπανός αξιωματούχος. Δεν είναι μόνο ο πρωθυπουργός Μαριάνο Ραχόι που 

προσβλέπει σε αυτόν τον ρόλο. 

Το ίδιο φαίνεται να ισχύει για τον Νίκο Αναστασιάδη, τον Αντώνη Σαμαρά και τον Πορτογάλο Πάσος Κοέλιο. Προσβλέπουν σε 

προνομιακή σχέση με τη Μέρκελ, που θα μπορούσε να μεταφραστεί σε κάποια χαλάρωση στην εφαρμογή των μεταρρυθμιστικών 

προγραμμάτων. Επ΄ αυτού, χαρακτηριστικό είναι αυτό που είπε ο κύπριος πρόεδρος: «Ανεξαρτήτως από το πόσο σκληρή είναι με μας, η 

κυρία Μέρκελ είναι μια ικανή ηγέτης της Γερμανίας και της Ευρώπης». 

(DW) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 
Την «κολοκυθιά» με το κούρεμα χρέους 
Από τη μία υψηλόβαθμα στελέχη της γερμανικής κυβέρνησης δεν θεωρούν αναγκαίο το κούρεμα του ελληνικού χρέους, από την άλλη 

οικονομολόγοι πιστεύουν ότι δεν αποφεύγεται. Οριστική απάντηση μετά τις 22 Σεπτεμβρίου.  Όπως σημειώνεται σε δημοσίευμα της DW, 

ο γερμανός υπουργός Οικονομίας και αντικαγκελάριος της Γερμανίας Φίλιπ Ρέσλερ επανέρχεται σε δηλώσεις του στο γερμανικό 

ειδησεογραφικό πρακτορείο (dpa) για το ενδεχόμενο «κουρέματος» του ελληνικού χρέους υπογραμμίζοντας ότι δεν υπάρχει στον 

ορίζοντα. 

«Δεν υπάρχει ανάγκη». «Δεν βλέπω να υπάρχει ανάγκη για κούρεμα του χρέους. Ένα τέτοιο βήμα θα διατάρασσε την εμπιστοσύνη που 

τελευταία ανέκτησαν οι αγορές στην ευρωζώνη και θα χαλάρωνε τις μεταρρυθμιστικές πιέσεις στις χώρες με μνημόνια» τόνισε ο Ρέσλερ. 

Την κατάσταση στην Ελλάδα την χαρακτηρίζει καλύτερη από ό,τι πριν ένα χρόνο. «Με τη νέα κυβέρνηση η Ελλάδα έκανε αξιοσημείωτες 

προόδους, αλλά οι μεταρρυθμίσεις στην αγορά εργασίας, στο ασφαλιστικό, στη διοίκηση και στις ιδιωτικοποιήσεις των ΔΕΚΟ είναι ένας 

αναγκαστικός δρόμος για την Αθήνα». Σε αντίθεση με τον γερμανό υπουργό Οικονομίας και άλλα υψηλόβαθμα στελέχη της κυβέρνησης 

του Βερολίνου που συμφωνούν μαζί του ότι κούρεμα του χρέους δεν πρόκειται να γίνει μετά τις εκλογές, υπάρχει μερίδα ερευνητών 

οικονομολόγων που θεωρούν μη βιώσιμο το ελληνικό χρέος και αναπόφευκτο το «κούρεμα». Τελευταίο δείγμα ήταν οι δηλώσεις του 

Μαρσέλ Φράτσερ, προέδρου του Γερμανικού Ινστιτούτου Οικονομικών Ερευνών (DIW), ο οποίος είπε ότι αργά ή γρήγορα η Ελλάδα θα 

χρειαστεί απομείωση του χρέους. 

Κούρεμα και προεκλογική εκστρατεία 

Όπως σημειώνεται πάντα στην DW, όμως η Γερμανία βρίσκεται σε προεκλογικούς ρυθμούς και η Μέρκελ προσπαθεί να αποσιωπήσει 

μέχρι τις 22 Σεπτεμβρίου πόσο θα κοστίσει η διάσωση του ευρώ. Αυτό τουλάχιστον υποστηρίζει η εβδομαδιαία εφημερίδα Die Zeit σε 

δημοσίευμά της με τίτλο «Το λογαριασμό, παρακαλώ». Οι αρθρογράφοι σημειώνουν ότι η Γερμανία επαναπαύεται και αγνοεί αυτό που 

όλη η Ευρώπη γνωρίζει καλά, ότι δηλαδή μετά τις εκλογές οι πολιτικοί θα παραδεχθούν ότι είναι αναγκαίο ακόμα ένα «κούρεμα» του 

χρέους. «Τι κι αν η Ελλάδα χρειάζεται ένα μεγάλο κούρεμα σε λίγους μήνες; Γιατί να προκαλούμε από τώρα ανασφάλεια στους πολίτες; 

Θα μπορούσε κανείς να το ονομάσει πολιτική λεπτότητα ή εξαπάτηση ψηφοφόρων» σημειώνουν οι δύο σχολιαστές. Πάντως, τόσο για το 

Χριστιανοδημοκρατικό όσο και για το Σοσιαλδημοκρατικό κόμμα, το κούρεμα του ελληνικού χρέους δεν μπορεί να αναδειχθεί σε 

πραγματικό θέμα προεκλογικής εκστρατείας. Γιατί σε περίπτωση που χρειαστεί να γίνει, θα σήμαινε ότι για πρώτη φορά θα 

επιβαρυνόταν ο γερμανός φορολογούμενος. Κι αυτό το φοβούνται και οι δύο πολιτικοί αντίπαλοι προεκλογικά. Πιο χαλαρά φαίνεται να 

αντιμετωπίζουν το ενδεχόμενο κουρέματος οι Γάλλοι. Η γερμανική εφημερίδα Der Tagesspiegel αναφέρετε σε δηλώσεις του προέδρου της 

επιτροπής Οικονομικών της Γαλλικής Εθνοσυνέλευσης Ζιλ Γκαρέ, ο οποίος θεωρεί βέβαιο το κούρεμα. «Το χρέος είναι τόσο μεγάλο, που 

κάποια στιγμή θα έρθει αναπόφευκτα κούρεμα του ελληνικού χρέους» είπε. Ο γάλλος συντηρητικός πολιτικός από το κόμμα UMP 

εξέφρασε τον σκεπτικισμό του για το εάν η Ελλάδα μπορεί να επωμιστεί το χρέος της, που στην καλύτερη περίπτωση αναμένεται να 

φτάσει το 120% του ΑΕΠ το 2020. 

(Πηγή: Deutsche Welle) 
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